
„Dreptate şi pace şi bucurie în Duhul Sfânt”  

(Romani 14, 17) 
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 Rugăciunile pe care le aduc sfinţii Bunului 

Dumnezeu pentru noi sunt cele mai de preț daruri. 

În această lună, atât de plină de așteptări și dorințe, 

Biserica ne aduce în atenție 

pe o parte dintre sfinții pe 

care îi căutăm în mod        

deosebit pentru ceea ce    

mijlocesc pentru noi. Da,  

sfinții mijlocesc pentru noi, 

fiindcă o comunitate se      

definește prin sprijinul pe  

care membrii și-l oferă. Ce facem noi pentru sfinţi? 

Le oferim cinstire. Au nevoie de aceasta? Nu, dar 

cinstirea sfinţilor este bineplăcută lui Dumnezeu, 

fiindcă ei sunt casnicii Lui (Efeseni 2, 19), şi în      

măsura în care dorim să fim şi noi moştenitori ai 

Raiului, avem o astfel de “grijă” faţă de ei (I Timotei 

5, 8). 

 Cel mai cunoscut dintre sfinţii cu daruri este 

cu siguranţă Sfântul Nicolae, episcopul care a  

oglindit prin bunătatea sa harul lui Dumnezeu în 

oameni. 

 Alături de el, luna decembrie îi înscrie între 

sfinţi pe Filaret (1), Varvara (4), Sava (5), Filofteia (7), 

Spiridon (12), Otilia (13), Dionisie (17), Anastasia (22), 

Ştefan (27), Simon (28), Melania (31), cunoscuţi    

pentru minunile şi binefacerile făcute oamenilor.  

 Deasupra tuturor este Maica Domnului, pe 

care o cinstim în această lună, pentru icoanele ei 

deosebite: “Stareța” (Gherontissa) pe 2 decembrie, 

“Bucurie neașteptată” pe 9, “Milostiva” (Kykkiotisa) 

şi Betleemiţa pe 26, şi tot în această zi pentru   

prăznuirea Soborului ei, adică a Fecioarei        

Preasfinte cu toţi cei care au participat la Naşterea 

Domnului nostru Iisus. 

 Dacă lumea secularizată ne propune           

leit-motivul Decembrie - luna cadourilor, cu        

accentul predilect pe aspectul mercantil, noi,     

creştinii, putem afirma cu bucurie că Decembrie 

este luna în care îi sărbătorim pe Sfinţii darurilor. 

De altfel întregul sinaxar bisericesc ne propune în 

fiecare lună, chiar în fiecare zi, chipuri ale celor 

care au intrat în slava lui Dumnezeu, dacă          

înţelegem că starea de sfinţenie aduce bucurii    

tuturor rugătorilor (Fapte 7, 55). În mod definitoriu, 

decembrie este luna în care Hristos Se naşte, Cel 

mai mare dar ni Se oferă, Cel 

mai aşteptat moment al      

istoriei mântuirii vine!  

 Mergând mai departe cu 

demersul nostru şi  

raportându-ne la propria   

persoană precum şi la cei din 

jur, decembrie devine luna în 

care ne facem nouă şi pre noi înşine daruri. Nouă, 

fiindcă îi aducem prin postire lui Dumnezeu toate 

gândurile, vorbele şi faptele noastre pentru a ne 

împărtăşi cu Sfintele Taine şi, celorlalţi, pentru că, 

prin diferite forme, ne facem mâini darnice ale   

iubirii milostive pentru cei dragi, pentru cunoştinţe 

şi mai ales pentru cei care mai mult ca oricând au 

nevoie de sprijin. Darurile noastre sunt răbdarea de 

a asculta temerile şi incertitudinile altora, curajul 

de a pune umărul la schimbarea anumitor situaţii, 

hotărârea de a fi mai aproape de cei pe care îi   

îndepărtăm voit sau nevoit, liniştea pe care o     

aşezăm în lăuntrul fiinţei noastre şi toate cele care 

izvorăsc din emoţia de privi către Pruncul Iisus.  

Darurile noastre sunt toate răspunsurile pe care le 

oferim la invitația de a primi darurile sfințeniei. 

 Să avem sărbători cu trăiri frumoase, cu fapte 

bune și gânduri curate și să mulțumim lui         

Dumnezeu pentru toate și desigur pentru Sfinții  

darurilor, cei care ne însoțesc către împărăția     

cerurilor! 

  

Daruri în numele lui Iisus 
 

Miercuri, 21 decembrie 2022, am oferit pachete cu 

alimente pentru sărbători, celor 50 de familii și 

persoane din cuprinsul parohiei, care au situații  

financiare precare. Acest demers filantropic a fost 

posibil datorită fondurilor proprii și cu sprijinul 

unor credincioși cu suflete mari. 

Mulțumim tuturor celor implicați în activitățile   

proiectului! 
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Sfinții darurilor 



Recomandări de suflet: 
Pr. Marc-Antoine Costa de Beauregard 

Rugaţi-vă neîncetat 
  

 Întemeiat pe Sfintele Evanghelii şi pe Sfânta 

tradiţie, dar şi pe o bogată experienţă                  

duhovnicească personală, Părintele Marc-Antoine 

Costa de Beauregard ne reaminteşte în paginile 

acestei cărţi consacrate marii teme a rugăciunii câteva mari         

adevăruri ale spiritualităţii creştin-ortodoxe: existenţa a două        

împărăţii, cea a lumii căzute din punct de vedere spiritual şi cea a 

lumii cereşti, Împărăţia Cerurilor, care se cucereşte cu multă silinţă, 

prin curăţirea progresivă a sufletului, singura cale de a ne face     

părtaşi la slava Celui care ne-a creat; existenţa şi importanţa omului 

lăuntric; Hristos - adevărul care eliberează; necesitatea                  

duhovnicească a rugăciunii inimii; "asemănarea" cu Dumnezeu -    

calea mântuirii omului." Autorul şi-a propus să scrie o carte despre 

rugăciunea neîncetată şi s-o explice cât mai pe larg cu putinţă. El are 

în vedere apropierea de omul modern şi de problemele lui. 

 Cartea a fost publicată de Editura Basilica a Patriarhiei Române, 

în 2011, aceasta fiind cea de a doua ediţie. 

  Lectură cu folos! 

 

Sărbători: 18 decembrie 

Sfântul Daniil Sihastrul 
 

 Sfântul Cuvios Daniil Sihastrul a fost unul din cei mai mari sfinți 

pe care i-a odrăslit pământul Moldovei, cel mai cunoscut chip isihast 

al veacurilor XV-XVI. 

 Contemporan cu Ștefan cel Mare (domnie 1457-1504), Daniil s-a 

născut la începutul secolului al XV-lea, într-un sat din apropierea 

orașului Rădăuți, primind la botez numele Dumitru. La vârsta de 16 

ani, a fost călugărit cu numele David la Mănăstirea “Sfântul           

Nicolae” din Rădăuți.  După un timp, s-a retras la Mănăstirea “Sfântul 

Laurențiu” de lângă satul Vicovu de Sus. Simțind nevoia de mai   

multă liniște, a îmbrăcat schima cea mare, primind numele Daniil, și 

s-a retras într-o zonă împădurită și greu accesibilă de pe valea            

pârâului Vițău, lângă actuala localitate Putna. Acolo a găsit o stâncă 

în care a dăltuit un paraclis. Sfetnic al Sfântului Voievod Ștefan cel 

Mare, Daniil se mută de la chilie în mănăstirea Voroneț, după       

sfințirea acesteia. Aici își petrece ultima parte a vieții, ca egumen. A 

decedat în anul 1496 și a fost înmormântat în biserica Mănăstirii. Pe 

piatra de mormânt care s-a făcut la dorința lui Ștefan cel Mare stă 

scris: “Acesta este mormântul părintelui nostru David, schimonahul 

Daniil”.  

Preot paroh Ghiţă Mocanu │ Preot Ştefan Zaharia 

Reflecții: 

Rugăciunea către 

Sfântul Daniil Sihastrul 
  

 “Viață îngerească ai         

petrecut pe pământ, Sfinte Daniil, 

chip și pildă făcându-te ucenicilor 

tăi. Prin rugăciuni, posturi        

îndelungate și privegheri, te-ai 

învrednicit a te sălășlui în        

pământul celor blânzi. Îndrăznire 

având către Dumnezeu, cere   

pace sufletelor noastre. Sfintele 

tale moaşte de la Voroneţ s-au 

făcut izvor nesecat de vindecări 

celor credincioşi şi ocrotire de 

multe primejdii, cu rugăciunile 

tale cele către Dumnezeu. De 

Dumnezeu cinstitorule Sfinte   

Părinte Daniil, tu, precum zice 

proorocul, cu lacrimi ai udat    

pământul şi n-ai dat somn ochilor 

tăi, nici genelor tale dormitare, 

arătând dorul inimii înflăcărate 

către Hristos, pe care L-ai iubit 

din copilărie. Drept aceea te-ai 

făcut pildă călugărilor şi ai       

săvârşit tot felul de fapte bune. 

Deci, mult lăudate părinte, cu  

rugăciunile tale, cere de la    

Dumnezeu să dea lumii pace şi 

nouă mare milă.” 

 
 Daniil Sihastrul a fost la   

originea unei mișcări isihaste în 

nordul Moldovei, având mulți 

ucenici în pădurile din preajma 

Voronețului, precum și la       

schiturile și mănăstirile din zonă.   
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